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Η Θεσσαλονίκη ετοιμάζεται να εορτάσει τον 
Πολιούχο της, Άγιο Δημήτριο, και την 28η 
Οκτωβρίου
/ Επικαιρότητα

Με λαμπρότητα και επισημότητα πρόκειται να 
πραγματοποιηθούν και φέτος οι εορταστικές εκδηλώσεις των 
επετείων της 26ης Οκτωβρίου 1912, ημέρας απελευθέρωσης 
της Θεσσαλονίκης από τον τουρκικό ζυγό και εορτής του 
Πολιούχου Αγίου Δημητρίου και της 28ης Οκτωβρίου 1940 στο 
δήμο Θεσσαλονίκης.

Αναλυτικά το πρόγραμμα εορτασμού περιλαμβάνει γενικό σημαιοστολισμό από τις 
08:00 της 25ης Οκτωβρίου ως και τη δύση του ήλιου την 28η Οκτωβρίου 2024 και 
φωταγώγηση των καταστημάτων του δημοσίου, των ΟΤΑ, καθώς και των ΝΠΔΔ 
και των Τραπεζών κατά τις βραδινές ώρες της 25ης, 26ης, 27ης και 28ης 
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Οκτωβρίου 2024.

Την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου, στις 11:00 θα γίνει πανηγυρική λιτάνευση 
των ιερών εικόνων της Παναγίας «Φανερωμένης» και του Αγίου Δημητρίου
μαζί με τα λείψανα του αγίου, καθώς και ομιλίες και εκδηλώσεις στα σχολεία.

Το απόγευμα, στις 18:30 θα τελεστεί μέγας πανηγυρικός αρχιερατικός 
εσπερινός, χοροστατούντος του μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομου, 
ενώ τον θείο λόγο θα κηρύξει ο αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
Ιερώνυμος.

Ανήμερα της 26ης Οκτωβρίου, στις 08:00 θα τελεστεί η έπαρση της σημαίας 
στο Λευκό Πύργο και στις 11:00 θα ακολουθήσει δοξολογία για την 
απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, στον Ιερό Ναό του Πολιούχου της 
Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου, προεξάρχοντος του αρχιεπισκόπου Αθηνών, 
παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, με τη 
συμμετοχή της πολιτειακής, πολιτικής, στρατιωτικής ηγεσίας και των αρχών της 
τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στις 18:30 θα τελεστεί στην αίθουσα τελετών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης ο επίσημος εορτασμός της ημέρας του Πολιούχου Αγίου Δημητρίου, 
της 112ης επετείου της απελευθέρωσης της πόλης και του έπους του 1940, με 
εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον καθηγητή του τμήματος 
Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής ΑΠΘ Φιλήμονα Παιονίδη, με τίτλο «Το έπος του ’40 
και η θεωρία του Δικαίου Πολέμου».

Θα ακολουθήσει μουσικό μέρος από τη χορωδία «Γιάννης Μάντακας» του ΑΠΘ και 
τη Συμφωνική Ορχήστρα ΑΠΘ. Ωστόσο η είσοδος θα είναι δυνατή μόνο με 
προσκλήσεις από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων του ΑΠΘ.

Για την Κυριακή 27 Οκτωβρίου έχει προγραμματιστεί κατάθεση στεφάνων στις 
10:00 από αντιπροσωπείες μαθητών στο Ηρώο του Γ΄ Σώματος Στρατού, παρουσία 
του αντιπεριφερειάρχη Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης, του 
περιφερειακού διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας και των προϊσταμένων των οικείων Διευθύνσεων και μια 
ώρα αργότερα, στις 11:00 οι μαθητές θα παρελάσουν στην οδό Τσιμισκή.

Τέλος, στις 12:30 αντιπροσωπείες μαθητών θα καταθέσουν στεφάνια στα μνημεία 
των Ηρώων, τις Προτομές και τους Ανδριάντες σε διάφορα σημεία της πόλης.

Ανήμερα της 28ης Οκτωβρίου, στις 10:30, η πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου θα καταθέσει στεφάνι στο Ηρώο του Γ΄ Σώματος 



Στρατού και στις 11:00 θα ακολουθήσει η μεγάλη παρέλαση πολιτικών, μαθητικών 
και στρατιωτικών τμημάτων στη Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου, ενώπιον της ΠτΔ 
και λοιπών επισήμων.

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Διαβάστε επίσης:

Η Θεσσαλονίκη υποδέχθηκε την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης 
από τη Νέα Αρτάκη Ευβοίας (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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